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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину11 разом з і. 
ілюстр. додатком „Неділя11 (

ниноеить :
иа цілий рік 10. зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ ;
місячно . . . ■— „ 85 „ і
для заграницї 15 рублів або 1

24 франків.
\  Поодинокі числа по 6 кр.
(  в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
) Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

Земляки на кгезасії.

Хто не чував про славного садаґур- 
ского рабіна ? Він мав раз премудро ріши
ти спір поміж Іцком і Мошком. Прийшов 
Іцко до рабіиа, розповідає, яку страшну 
кривду заподіяв ему Мошко, а рабія ми
слить і каже : Ти, Іцку, маєш „рехт".
— Відт ав прийшов Мошко жалувати ся 
на Іцка, рабін слухає, слухає і каже: І 
ти, Мошку, маєш „рехт". — Пішли со
бі Іцко і Мошко вдоволені домів, а ра- 
біннха виходить а другої комнати, в ко
трій підслухувала розмову свого чоловіка 
з Іцком і Мошком, і каже до рабіна : — 
„Як же так можна ? І Іцко має рехт і 
Мошко має рехт ; адже котрийсь винен?" 
І подумав рабін і каже : — Знаєш, жін
ко, і тж маєш „рехт".

Отся анекдота приходить нам па 
думку, коли маємо писати про роботу 
польских земляків ті кгееасії. Зложило 
ся так, що серед мас руекого народу в 
Галичині і Буковині находять ся то біль
ші то меньші КОЛЬОНЇЇ ІІОЛЬСКІ. Коли ті 
кольонїї ще справді говорять по гїодь- 
ски, а Поляки етарають ся зберегти їх 
для польскої народности, не можна їм 
не признати рациї. Але коли Русин звер
не увагу Поляків иа те, що релігія а 
народність далеко не одно і то само, що 
як є греко-кат. Поляки, так і римо- 
кат. Русини , що як добре робить 
греко-кат. сьвященик па заході Гали
чини, коли своїм парафіянам, не розу
міючим по руски, говорить проповідь но 
польски, так зовсім не нровнняє ся су- 
протяв ідей польских еадаґурскпй поль
ский патріот о. Мих. Пйотровский, коли 
своїм латинникам, не ро»уміючим ноль- 
скої мови, говорить проповідь по руски
— коли таке Русин каже, то думаємо, 
всякий безсторонний чоловік мусить ему 
також признати „рехт". — Коли-ак вір
ний сип церкви, бажаючи лише найбіль
шого морального впливу церкви на су
спільність, бажаючий лише спасеня душ 
людскнх, пригляне ся тому, до чого де
котрі Поляки, Русини і Волохи хотять 
Церкви уживати, і з обуренєм крикне: 
„Ви варвари ! То ви задля збільшеня чи
сельного сего або того народу сьмієте 
надуживати поваги церкви і уживати єї 
до національних експериментів!" — то
ді нам таке обурене також зрозуміле ; і 
сей чоловік мав „рехт".

Приходить ся иераз сумнївати ся, 
чи ті, що боронять поваги церкви і 
школи, справді бажають як найбільшого 
впливу сих інституцій на осьвіту і ви

ховане населеня, чи ні. Коли латиньским 
або православний сьвященик при помочи 
церкви думає зпольщити або зволощити 
своїх парохіян, тоді годі ему вірити, що 
він справді високо ставить задачу цер
кви. Коли польский або волоокий ін
спектор шкільний напирає на учителів в 
руских школах, аби они звертали як най
більшу увагу на науку польского, взгляд- 
но волоокого язика, тоді всякий бачить, 
що тим інспекторам о то не йде, аби діти 
щось уміли, тілько аби мати більше По
ляків, взглядно Волохів. Они забувають, 
що вартість народу не лежить в числен- 
иости, тілько в якости, що більше вар
та 6 мілїонів Чехів ніж — скажім правду 
—. 20 мілїонів Русинів.

Завели ся у польскій суспільности 
(о.ній тепер мем говорити) люди, котрі 
свій польский патріотизм хотять доказу
вати на рускій шкірі: Закладають ко- 
стелики па кгезцсП, підтримують школи 
польскі між Русинами і т. п., не в тій 
цілії, щоби в тих костелах і школах ла
тинників Р у с и н і в виховувати і учи
ти по руски, тілько аби з тих костелів 
і шкіл поробити польскі заборола, інстй- 
туциї польонїзациї. І  виходить тут иа я- 
ву велике Фарисейство, покриване пла
щиком добра душі і уморальненя наро
ду. Коли лат. сьвященик в зруеченій 
громаді латинників закладає каплицю не 
на те, щоби в ній при помочи зрозумі
лої для громади рускої мови людий ви
ховувати і учити, тілько на те, аби пе
ревести в діло неоправдане тверджене, 
що кождий латинник — Поляк, тоді ми 
сумнїваємо ся, чи заходи єго я к о 
с ь в я щ е н и к а згідні з єго високим 
післанництвом.

Отже маловажене дїйстної цілії цер
кви проявило ся навіть тоді, коли пап- 
скою енціклїкою рішено, що латинник 
може причащати ся в потребі і в церкві; 
тоді навіть польска єрархія церковна 
старала ся надати знаній енціклїці инь- 
ше значінє. Тепер же, коли і Рим і ц і
сар відзначили руско-католицку церкву 
наданем достоіпьства кардинала 6. Е. ми- 
трополитови Сембратовичеви, коли гр. 
кат. обряд нічим не вважає ся низшим 
від латнньского, коли самі Поляки підно
сять велику вагу берестейскої уиїї і бе
руть участь в ювилею еї, — тепер ми 
не повинні бачити НІ 8 польскої ні з 
рускої сторони заходів, щоби уживати 
церков до иньших, а не до церковних 
цілий. Єсть громада по народности ру- 
ска, а по обряду латиньска, отаке лат. 
сьвященик має руску мову шанувати і

ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, 

і неділю.
суботу

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини11 находить ея в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всї дописи адре
сувати належить. —- Бюро 
редажциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером

єї уживати я к о  с р е д с т в о  для спов
нена цїли церкви. Національності! з ре 
лїгією мішати не можна.

Такі думки навело нам письмо са- 
даґурского лат. пароха о. Михайла Пйо- 
тровского, . отре подав Б/іепнік роїзкі в  
ч. 334. Сам о. Пйотровский констатує 
Факт, що латинники в єго парохії по 
польски не говорять і польскої мови не 
розуміють. Він сам тому 11 літ через 
півтора року говорив проповіди по ру
ски, бо ннакше єго не розуміли, би. Але 
вій сам признає ся, що і в школі і п р и 
к а т е х и з а ц и я х  учив дітвору латинь- 
ского обряду польскої мови, так що „по
чуте приналежности до польскої народ
ности уже свитає поміж єго парохіянами". 
Щоби дальше польонїзуватн, він звернув 
ся з просьбою о запомогу до львівского 
кружка нань польского товариства шко
ли народної. Каже, що суть на Букови
ні „Сагари, де люд польский гине від 
спеки нетерпимостн ворожих ему еле
ментів і без покарму та напою, оживля
ючого єго польске почуте”. До того ще, 
коли статистика обчисляє Поляків, на 
Буковині на 20.000, о. Пйотровский на
числив їх „звиїп 40.000”, котрим гро
зить занепад на ганьбу сусїдної провін
ц ій , Галичини...

Зіпптіпп іііз, 8іііінііа іпіигіа ! Від оду- 
шевленя патріотичного до несправедли- 
вости лише оден крок ! Отеє накликува- 
ня помочи вельможних Поляків з Гали
чини для ратованя ощиугпу па кгезасЬ, 
котрій ніяка небезпечність не грозить, 
котрій все їй  нриналежне дають, бо-ж 
Поляки тепер в Австрії! панують, — сі 
Фальшив: наріканя не мають на цїли 
лише зберегти то, що дійство польске 
єсть, але й дальше польщене.

Недавно черновецка Багеїа роїзка 
звертала увагу польского товариства для 
покупнії земель, аби оно заселило Буко
вину ПОЛЬСхіИМИ кольонїями. Ту, мовляв, 
і землі доволі і Поляків нам потрібно. На 
що помагати Полякам на польскій землі, 
коли они там і так не пропадуть, а оттут 
би потрібно нам польских кольонїй.—багеіа 
роїзка мабуть не знає, як небезпечно для '  
польских кольонїй попасти ся у рускі 
села. Численні Факти з ІІоділя сьвідчать 
о тім, що польскі, м е н ш і кольонїї вже 
в другім, третім поколінні вннародовлю- 
ють ся, асимілюють ся з Русинами, так 
як зрусЧили ся нарохіяне о. Пйотровско- 
го. Нїхто-ж не заборонить стикати ся 
Мазурам з Русинами і вплив більшости 
на меньшість не дасть ся так легко спи
нити при помочи школи і церкви. Як у
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Львові на 16.000 греко-католиків до Ру
синів признало ся лише 9.000, а 7.000 
уже спольщило ся; так знов на селах, 
де елемент руский сильнїйший, навіть 
сотки Мазурів руснать ся, бо такий аси- 
міляцийний процес всюди відбуває ся. А 
щоби до того не допустити, треба ужити 
в двоє, в троє більше средств, нїж на 
дальший, природний розвій польских се
лян на польскій землі. А ледви чи мо
жна сказати, що Поляки вже так подба
ли о моральний і материяльний бит сво
їх же Мазурів в західній Галичині, що
би могли розкидати свої сили па кгезу.

Тимчасом звістиа річ, що таке Фаль
шиве толкованє післанництва церкви, 
яке проявляє ся у Поляків, таке шовіні
стичне розуміне свого обовязку патріо
тичного, — се найлучший спосіб до під
тримувана непорозуміня, спорів і незго
ди поміж Русинами а Поляками, що зно
ву найліпше спиняє природний розвій 
обох народів.

Наша думка така: Рацию має і Ру
син і Поляк, коли свого боронять; але 
рацию має і той, котрий каже: „езі шо- 
биз іп геЬнз“; коли Поляк патріот, то ще 
з того зовсім не виходить, аби Русин 
мав на тім терпіти.

ПАНОВЕ
Квятковский і Долиньский

Отже Фактом єсть, що Поляк п. Квятков- 
єкий став референтом руских справ шкільних 
в міністерстві просьвітж, а Поляк п. Долинь
ский дістав дозволене викладати австрийске 
право цивільне в львівскім університеті по ру- 
ски, на місце пок. Ол. Огоновского. Значить 
ся, краєва рада шкільна у Львові і львівский 
університет не могли найти на ті становища 
Русинів, тілько взяли Поляків. Дуже гірко от- 
таке дізнати с я !

П. Квятковский, коли мав зістати тим ре
ферентом в міністерстві, уважав себе сам та
ким знатоком. рускої мови і літератури, що ку
пив собі — як се певно знаємо — граматику 
рускої мови для нормальних шкіл д-ра Коцов- 
ского і став учити ся аЬ ого рускої мови. Але 
що его бабка чи мати була Русинка, то вже 
вистарчало, аби єго зробити референтом для 
руских справ шкільних... Тепер н. ир. коли иа 
Буковині зложимо яку книжку для руских шкіл 
і пішлемо єї до потжердженя до міністерства, 
п. Квятковский буде здавати справу з варто- 
ети сеї книжки, буде поправляти похибки в 
мові і т. п., яко знаток .рускої мови і референт 
для руских справ шкільних. Гарно!

А п. Долиньский, котрого габілїтация не 
важна, бо не оголосив ані одної розправи ио 
руски, а 'люди чи з рациєю чи без рациї ■— в 
то не входимо — можуть казати, що ему пер
ший виклад хтось виробив по руски — сей п. 
Долиньский має тепер право учити по руски.

Н і ! на таке ми не згодимо с я ! Не було 
випадку, щоби Русини б е з  к в а л і  ф і к а ц и ї  
дістали подібне становище у Поляків, отже ми 
і неквалїФІкованих референтів та преФесорів 
на руекі етановища також признати не може
мо, не сьміємо і

Тим Русинам, котрих сей Факт огірчує, 
признаємо рацию, хоч не могли би ми їм при
знати рациї, коли би з того виводили за дале
кі, загальні висновки; а тих Поляків, котрі у- 
важають подібні Факти за нормальні, за спри
яючі згідному пожитю, остерігаємо, щоби по
дібних експериментів в нами не робили.

Ми знаємо, що потверджене людий на по
дібні становища залежить від інФормаций в тім 
випадку унїверситетеких професорів і мінїстер- 
хзтва. Ми знаємо, що референтом руских справ

шкільних міг стати п. Квятковский лише на 
внесене краєвої ради шкільної у Львові, в ко
трій засідає інспектор, байдужний „Русин“ п. 
Іван Левіцкий і и. Олександер Барвіньский, 
котрого у Львові не було, коли полагоджува- 
но сю справу. Ми знаємо, що хоч би они оба 
були против п. Квятковского, то вневенє за п. 
Квятковским може перейти. І  се іменно, що 
Поляки не старають ся зрозуміти, чого не мож
на з Русинами робити, що они чи то з несьві- 
домоети чи злорадности частують нас людьми, 
нвспосібними щиро боронити руских справ, — 
ее болить, се огірчує, будить недовірє і нена
висть. Чи ненависти бажають собі апостоли 
заповіту: косйа)ту  зі§ ?

Стоячи на становищи тім, що змаганєм 
Русинів і Поляків повинно бути рівноуправне- 
нє, що ідеалом нашим повинен бути не вічний 
спір, лише прихильні відносини, ми стягнули 
громи на себе за те, що виступали против про
паганди ненависти і розпуки; ми й тепер на 
підставі таких двох Фактів не станемо ломити 
руки і громи сипати на всі правительетва і 
Поляків, бо помилки можливі; — але проте зі 
всею рішучоетию жадаємо від правительетва і 
від Поляків, щоби еами не кидали головень у. 
солому. Особливо польских проводирів мусимо 
остерегти, що коли они прийшли до пересьвід- 
ченя, що ми їм чи тепер чи пізнїйше потрібні, 
то такою ласкою нас собі не зиекають; а коли 
они думають, що ми їм не потрібні, то ми ска
жемо то, що кождий Русин сьвідомо скаж е: 
Ми потрібні Австриї, а Австрия — не Польща! 
Ми сподіваємо ся, що- дадуть нам Р у с и н а  
професора на місце пок. Ол. Огоновского і 
Р у с и н а  референта в міністерстві просьвіти.

Рада державна.

Втрату, яку поніс клюб Гр. Гогенварта че
рез виступлене 17 клерикалів, або так зв. Гру
пи Діпавліого, винагородять посли словіньско- 
хорватскі, котрі під проводом Кляйча на вче- 
рашнім засїданю рішили в засаді вступити до 
клюбу Гр. Гогенвьрта, з котрого усунулись в 
часі коалїциї. Вступлене наступить однакож аж 
з весною, коли рада державна в друге збере 
ся. Посли словіньско-хорватекі, числом 23, ду
мають витворити в клюбі Гр. Гогенварта окре
му Групу, котра заступала би солідарно інте
реси всіх полудневих країв : Країни, Каринтиї, 
полудневої Стириї, Горициї, Градиски і Даль- 
матії,

Рівночасно рішив комітет екзекутивний 
ческий стреміти до сполучена молодо-ческого 
клюбу ради державної з послами моравскими. 
Побіч того замітною єсть акция, піднята по
слами чесного сойму. Посідаючи в новім еой- 
мі рішучу перевагу, завізвали они послів нї- 
мецких сойму ческого до трансакциї, щоб усло- 
витиеь, хто з нїмецких послів мав би увійти 
до поодиноких комісий і виділу краєвого в Че
хії, і кому би поручити маршалківство і за
ступництво маршалка в ческім соймі. Німці і- 
менували би своїх членів зовсім независимо.

Дві ті події суть доказом, що з одної сто
рони сторонництва палати посольекої стара
ють ся яснійте скристалізувати, уважаючи клюб 
Гр. Гогенварта безуслівно потрібним в раді дер
жавній; з другої сторони виявляють ся позна
ки духа примиреня в Чехиї, де племінна борб» 
в послїдних літах значно розгоріла. Суть се 
права важні і достойні наслїдованя у всіх 
краях о мішанім населенні. Чи в Галичині про
явить ся також дух умірености на тім поли, 
годі надіятись в виду, що значна часть інтелї- 
Генциї рускої засмакувала аж надто в опози- 
циї, а і межи Поляками нечисленні ті личио- 
сти, що думали би на серіо о витворенні яко- 
гоеь то б и в  уіуєпйі. Рівнож і межи молодо- 
чехами а привительством центральним ведуть 
ся переговори. Говорять тут досить голосно о 
тім, що правительство наміряло признати язи- 
кови чесному повну рівноправність в краях 
св. Вячеслава. Се мало би бути завдатком на 
дальші уступетва ж користь Чехів. За ту ціну

думало правительство приєднати Чехів для ре
форми виборчої і угоди з Угорщиною.

Замітною єсть вкінци і щедрість, з якою 
виступив мінїетер просьвіти в коміежї будже
товій супротйв жадань Славянь австрийеких в 
загалі. Чехам дав він три нові середні школи, 
Дальматинцям одну в Задарі і Русинам одну 
в Чернівцях. Притім не довволив він на зне
сене ново основаної ґшнааиї утраквістичної в 
Цїлеї, чого домадались нїмецкі націонали і лі
берали в коміеиї буджетовій устами послів Ба- 
райтера і Менґера. Бар. Іавч представлявсь ни
ні иньшим чоловіком від того, яким був за 
Т яффого именно супротйв Чехів.

На днях збирають ся всі аГраристи пала
ти посольекої на спільну нараду в цїли обго
ворена інтересів хліборобства австрийекого в  
виду зближаючої ся згоди з Угорщини). В на
радах тих возьме участь і клюб руский.

Д р і б н і  в і с т и .
Чернівці, дня 4. грудня 1895. р.

По причині іменована Є. Емін. Впреосьв. 
Митрополита Сильвестра Сембратовича карди
налом, виїхали в пятницю з Риму папскі вислан- 
никп: один пралат римский з біретом і ОФІцпр 
Гвардиї Граф Петромаркі з т. зв. яисЬеП-ом 
(„піюскою") для 6. Е. митрополита Сильвестра. 
Пралат-остаєсь у Вїдни, дожидаючи там приїзду 
ново-іменованого кардинала, а Гр. Петромаркі 
приїхав дня 1-го с. м. до Львова. Приїзду єго 
дожидали в палаті' митрополичій представителї? 
Русинів духовних і сьвітских. — Ві второк з 
полудня поспішним поїздом о 2-ій годині виїхав 
Є, Е. митроиолит в товаристві крилопі. Бачинь- 
ского і катихита о. Євгенія Гузара яко секрета
ря і в супроводі Гр. Петромаркі’ого до В-дня. —• 
В четвер прийме 6. Е. митрополита на авдиєн- 
цпї Є. В. Цісар, а в суботу (7-ого грудня) в 
двірскіи каплиці вручить ново-іменованому кар- 
диналовн кардинальский капелюх. — Імовірно- 
ві второк 10-ого грудня поверне 6. Е. кардинал— 
митрополит з Відня в супроводі обох висланни- 
ків римских і відбуде ся торжественний в’їзд 
кардинала з двірця зелїзницї до митрополичої 
палати.

Іспит квалЇФЇкацийний для народних шкіл 
зложили перед комісиєю в Чернівцях в падоли
сті с. р. учителі а) з викладовою мовою р у с к о ю- 
і я ї м е ц к о ю :  Врандль з МеГи, Дудка з Ваш - 
ківцїв, Мартиню із Щищківцїв, Маврер із Бер- 
гомету, Продай із Ширівцїв, Шольц із Руского 
Бацилова, Терлецкий із Чернівців і учителька 
Клїмапіевска із Чернівців; б) з р у с к о ю мовою 
викладово: Циганюк з Іванківцїе, Коча з Волоки,, 
і Иадура з Кулївцїв. Одного кандидата рецробо- 
вано з рускої мови внкладової, а одного з ру
скої мови яко предмету жаукового.

Іменована. При фінансовій дцрекциї в Чер
нівцях іменовані Й осиф Новак рахунковим офі- 
циялом, а Лазар Настасі рахунковим аси
стентом.

Презенту одержав на опорожнену нарохію 
Свидник, старосамбірского деканату, о. Іван Са- 
барай, гр. кат. парох з Лежайска.

Філія руского педагогічного товариства в 
Тєрнополи відбула дня 1-го с. м. свій перший 
загальний збір і на нїм вибрано до виділу го
ловою о. Володимира Громнпцкого, видїловими 
п. Чайковску і Столевичеву та о. Глодзиньского 
і Левіцкого, а на заступників видїлових Рибчу- 
ка і Цєлевича.

В справі чорновєцкої панами відбув ся 
оногдж процес д-ра Вахтля против громадского 
раднжка Ґербля, котрий в раді громадскій ска
зав, що він ,,має чисті рука'1. Перед судом зая
вив радник Ґербель, що він симж словами хотів 
лише що-до своєї особи запротестувати против 
поголоски о підкупстві між черновецкими гро
мадянин радними а д-ра Вахтля сим образити 
не хотів. На жадане д-ра Вахтля заявив радний 
Ґербель також свій жаль, що нньші єго мову 
и наш е зрозуміли і то в. обнджаючий для д-ра
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Вахтля спосіб. Після заявленя суд увільнив 
обжалованого радного Ґербля.

В справах податкових. Щоби зарадити ли
ху, іменно що часом екзекуцийні кошта при рі- 
чевій екзекуциї надто високі супротив цілої за- 
леглостж, видав мінїстер Фінансів др. Білиньскпй 
розпоряджене до скарбових дирекцнй, щоби при 
річевих екзекуциях залеглостий сталих податків 
і иньших дачок, не перевисшаючих суми 20 ер., 
залишити зачислюване коштів за дотичні просьби 
екзекуцийні; заразом для спиненя ллшннх кош
тів має ся на будуие залишити таке иоетуповане, 
що ту саму залеглість иря нагоді приросту но
вих залеглостий по кілька разів, забезпечувано в 
книгах ґрунтових на тій самій реальности.

Цікавий процес закінчив ся сими днями в 
Коломиї. Обжаловано судового ад’юнкта Остер- 
мана о підпал і надужите своєї власти. Але за
для браку доказів увільнено обжалованого і в 
наслідок того «впущено зараз з вязницї.

На загальних зборах товариства „Акаде
мічне Брацтво“ дня 17-го падолиста с. р. ви
брано виділ на адмін. р. 1895/6: слух, медиц. 
Орест Дзерович голова, слух, прав Юлїян Дро- 
здовекнй заступник голови, слух. мед. Олекса 
Грабовский бібліотекар, слух, прав Ісидор Голу- 
бович касиер, слух, прав Михайло Нїськевич 
контрольор, слух, фільос Осип Прнслопский, 
слух, прав Мирослав Здерковскпй, слух, прав 
Іван Герасимович, слух, прав Олекса Лукіяно- 
вич і слух, прав Євген Чачковскпй виділові.

Висша наука для женщин була оногди 
обговорена в буджетовій комісиї австрийскої ра
ди державної. Референт иос. Бер вказав на те, 
що в иньших державах, пр. в Прусах є більше 
як 200 висшихшкіл женьских, коли тішчасом 
висша наука женщин в Австриї лежить в руках 
приватних осіб, а держава д іе;. лише малі запо
моги! Бесідник доводив, що економічні відноси
ни в Австриї пхають тепер дівчат до висшої 
науки і вибору таких заводів, котрі би давали 
їм певні средства до житя; вкінци вніс бесідник 
резолюцню, котрою взиває ся правительство, що
би основало висіні шкоти для дівчат і щоби 
дівчата, котрі здали іспит зрілости, була допу
щені до викладів на виділах медичнім і фільо- 
зофічнім. Нарешті жадав бесідник, щоби дівчата, 
котрі скінчили медицину за границею, могли зда
вати іспит в Австриї. Мінїстер Ґавч побоює ся 
обниженя зарібку в наслідок конкуренції і ду
має, іцо женщини повинні собі вишукати від
рубні галузи праці. Що-до признана внсшнх за 
границею придбаних наук в Австриї мінїстер 
порозуміє ся з міністром внутрішних справ. ІІос. 
Герольд не задоволений з відповіді! міністра, 
вказує на Угорщину, де вже рішено допускати 
дівчат до наук на медичнім і фільозофічшм Фа
культетах і горячо промовляє за допущенєм дів
чат до унїверситетских студій. ІІос. Кайцл вніс 
резолюцню, щоби дівчат, котрі зложили іспит 
зрілости, принимати яко звичайних слухачів на 
медичнім і фільозофічнім Факультетах. Се вне
сене перепало, а принято резолюцню референта 
пос. Бера.

Відважний чоловік. Стрийский иідоФІцир 
жандармериї Йосиф Дянилкевич одержав срібний 
хрест вислуги за те, що в часі виливу Дністра 
вспів вирятувати троє люднії від нехибної смер- 
ти. Вода затопила була вже значну часть села, 
а на одній хаті, на стрісі лишило ся трех селян, 
що не могли урятувати ся на час утечею. Да- 
иилкевич, що мав як-раз службу в тій громаді 
і побачив, що діє ся, взяв зараз човен і від
важно поплив до затопленої хати. Допливши аж 
під стріху, забрав сидячих на ній селян і по
вернув човном її напрямі села. Однако струя 
води пірвала човен і занесла єго два кільометри 
від села. Відважний чоловік боров ся доти з 
розбурханими филями води, доки не приплив 
щасливо до берега.

По американьики. Американьска ґазета 
ТІїе АУогкІ повідомила своїх лредилатників, що 
Ґазета виходить в 600.000 примірниках. Кілько 
то потрібно до виданя тої величезної ґазети, не
хай покажуть слідуючі числа. Недільний наклад 
УУогМ-а заберає 1851/* тон білого паперу, а 
коли-б ґазети розпростерти, то виносилн-б они

3400 кільометрів. або коли-б їх зложено одну 
на другу, то вийшов би стовп висоти 5986 стіп. 
Число донесень виносили в перших шістьох мі
сяцях сего року 488.004, а минувшого року 
спотребовано 500.000 пудів друкарскої Фарби; 
50 машин склали 92.000 колюмц. В 1882 році, 
виходила ТЬе АУогІсІ щоденно в 23.420 примір
никах, в 1893 р. в 423.748, а тепер в 600.00 
примірниках. І  анонсів було сего року 929.723!

Столїтє лїтоґраФІЇ. Сего року минають вла
сне сто літ, як Альойс СенеФельдер цілком слу- 
чайно став винахідником лїтоґраФІЇ. З заводу він 
був актором і писав драматичні штуки ; але на 
них він не міг знайти накладника, тому писав їх 
сам на мідяних платах і відбивав на напери. 
Одного разу, в 1795 р., віддавав своїй прачці 
білизну і написав їй спис иа гладкім каменя, 
принесенім знад берегів Ізари. Занимаючи ся все 
пробами відбитя і розповсюдненя своїх праць, 
прийшов раз на помисл спробувати, що стане си, 
коли облиє камінь квасом. Показало ся, що до 
певної глубини вигриз камінь в місцях, де не 
було нічого написано, а письмо стало випуклим 
— і се винахід лїтоґраФІЇ. ІІомимо полїпшеня 
свого винаходу одержав СенеФельдер аж 1799 р. 
привілей від баварского курфірста.

Як пес грав на фортєпянї. Минувшої не
ділі на ярмарку в Базилєї в Швайцараї лучила 
ся така весела пригода. Зміж всіх буд, в котрих 
показувано всілякі штуки найбільше людий при
тягав і найбільше викликував зачудоване театр 
виучених псів. Особливо подобав ся там один 
пудель, що уфрнзовании як правдивий любитель 
штуки, 8 довгим волосєм на голові, сидів при 
Фортецяні і вигравав найтяжші і найштучнїйжі 
музичні утвори. Не одному з присутяих не хоті
ло ся помістити в голові, як пудель може своїми 
ланами порушати клавіші Фортепяна так як чо
ловік, АЖ нараз несподівано розвязала ся загадка. 
Між нрисутними було двох панів, що за богато 
вина закоштували і тепер при грі Фортепяна ста
ли підтягати аріпо, спершу тихо, відтак чим раз 
голоснїйше, аж дійшли до правдивого рику. Ко- 
лизк оті ще до того почали вимахувати на всі 
сторони своїми палицями, напудив ся пудель 
скочив з крісла і сховав ся за кулісами. Очевид
но, що по утечи артиста-пса повинен був Форте- 
пян перестати грати, тимчасом — о/ чудо, Фор- 
тепян грав спокійно дальше. Помимо, що ди
ректор театру тиснув з розпукою на якусь пру
жину, щоби перервати музику, не помогло нічого, 
бо Фортеиян виграв свій кусник до кінця і скін
чив гучними акордами.

Знов жертва темноти. До донесеного нами 
оногди випадку долучуємо тепер ще один випа
док страшної темноти між простим народом. Сим 
разом лучив ся той випадок у вятекій ґубернїї 
в Росиї. В тій ґубернїї був неврожай і розши
рювала ся страмно холера; люди пішли о пора
ду до одного старого селянина Димитріева і сей 
казав, що треба для відверненя тих нещасть 
коиьче вчинити жертву з житя людского. Люди 
забили отже тамошного сїльского жебрака Мар- 
тишпна і відтявши ему голову, нили єго кров, 
зварили серце і легкі та й з’їли. Тіло нещасли
вого найдено на другий день з відтятою від то- 
луба головою в багні під селом; впновників ви
сліджено і увязнено.

Поєдинки задля розпоряджєня. До ЛУіепег 
А1і£. 2 і£. доносять, що посол до ради державної 
Козловский прочитав в крузі знакомих звістне 
розпоряджене віцепрезидента Фінансової дирекцій 
у Львові Еоритовского і сказав про него якесь 
ображаюче слово. З тої причини прийшло дня 
27-го м. м., до поєдинку на пістолети, в котрім 
нікого не ранено. В тій самій справі має бути 
ще один поєдинок між п. Коритовсхим а одним 
послом до галицкого сойму.

, ТЕЛЄҐРДМИ „БУКОВИНИ"
з дня 4. грудня 1895 р.

Відень, Цісар зарядив, щоби від тепер це 
лише президия ради державної і посли, що ма
ють ранґу тайних радників, і члени делєґациї

були допущені до цїсарских обідів, але всі по
сли без ріжнпцї, яку врешті ранґу мають.

Відень. В раді державній вела ся дебата 
над законом про гірничих інспекторів. По кіль
кох бесідниках заявив мінїстер рільництва ґр. 
Лєдебур, що нравнтельству сей проект закону е 
справді симпатичний. Основує ся 25 нових місць, 
з котрих в 1896 р. 11 будуть обсаджені. Але 
закон не виетарчпть; щоби всім лпхам зарадити. 
Дла евентуальної реформи гірничого закону мі- 
нїетер скличе в своїм часі знавців і в нарадах 
возьмуть участь відиоручннки торговельних па
лат. Правительство бажає введеня закону, щоби 
публічна оиінїя заспокоїла ся, але лише такого 
закону, котрій би не підкопав авторітету цїсар- 
скнх урядів. Гірничий інспектор мусить бути 
приятелем і дорадником робітників, заступником 
їх справедливих жадань, мусить в них шанувати 
гідність людску, але їх також навчати, щобя не 
бачили в підприїмци без всякої причини свого 
ворога і неприятеля; він мусить уміти їх до
віро собі здобути, але також вгамувати їх часто 
підсичувану ворохобню і вибуханє звістних при- 
страстий. (Оплески). Дебату і заеїданє на тім 
закінчено. Сдїдуюче заеїданє в четвер.

Будапешт. (З парламенту.) В предложеню 
специяльної дебати над буджетом заявив супро
тив посла Уґрона, котрий міністерству війни за
кинув недокладну ФортиФікацшо Буковини і Се- 
мигороду і критикував становище міністерства 
заграничних справ в східнім питаню, президент 
міністрів барон БанФІ, що не уважає теиерішну 
хвилю за догідну розвивати образ війни і то 
так, як він для нас найгірше міг би випасти. 
Також що-до заграничної політики бачив Уґрон 
дужі темпі страшилиіца. Президент міністрів мо
же найбезпечнїйше заявити, що Уґрон милить ся, 
коли підкладає міністерству заграничних спраг 
дуже небезпечні, злорадні иляни супротив Туреч
чини. Він пригадує своє иайновійше заявлене, 
що лежить в інтересі АвЬтро-Угорщинп, і она 
стремить до того, щоби на Сході і в Туреччині 
був порядок і супокій -і щоби забезпечено вЬаґиз 
цио; він забезпечує рішучо, що міністерство 
заграничних справ узглядняе рівномірно австрпй- 
скі і угорскі інтереси.

Еденбурґ. У Фертое-Сент-Мікльош прийшло 
до великих скандалів против жпдівскої народної 
кухні , де виломлено двері, вікна, та розбивано 
лавки. Взбурена товпа розбила вікна в кількох 
жядівских иомешканях, а в одно мешканє стрі
лено. Одну школу замкнено.

Берлин. Мова, котрою державний канцлер 
отворив іменем цісаря парламент, згадує овочі 
войни, що ведено єї побідоносно перед чверть сто- 
лїтєм, заповідає ряд проектів законів, між ними 
цивільне право, біржевий закон, підввжшенє такс 
матрмкулярних без зміни буджету і констатує 
дальші мирні приязні стосунки до всіх держав 
та успішні заходи враз з Росиєю і Фрациєю, що
би запобігти дальшим заколотам з хіньско-яиань- 
скої війни. Випробовані союзи і засади нїмецкої 
політики будуть продовжені і держава все гото
ва поступати в східній справі для удержаня мара 
враз з державами, котрі до сего своїми інтере
сами перші покликані. Однодушність постанови 
всіх держав, щоби придержувано ся істнуючих 
трактатів і піддержувано правительство султана 
при приверненії порядку, подають надію, що 
спільним змаганям слідувати ме усніх.

Ціргород. Бувший ґубериатор наКретї, Ко- 
стакі Антопуло паша, іменований турецким ам- 
басадором в Льоідояї.



]] Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
КОСТЄМ ПаЕЬКОВСКВМ, вийшли доси сї яппжочки

разом чисел 13):
Бгйни Еві'ена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гарпіипа(Юкр.)
Пролісок, ноезиї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — Геріні’а (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осипа Маковея (20 кр.)
ОФерма, оиовідаиє его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра 0леньковпча(10 кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)

Останні рсмани Г. Сїнкевича. Два відчпти 
М. Гр)іпівського, читані в львівськім „Клюбі Ру- 
синок‘2 Видаиє Василя Лукича. Накладом ред. 
„Зорі11. 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьского. Том І. Пісні. 
Приказки. Прислівя. Байки. Бібліографічний по
казник. Заголовки „Сьпівомововгі. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
.я  !:}< ;} . Маініва друга. — (Книжка тов. 
1 І »111 і’.. “ Львові чч. 184—185) мал. 8” 136

стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8 
Стор,І— IV—(—1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакцій „Зор і' у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

Чернеча республика на Афоні — Василя 
Щурата (Ю кр.)

Нарід в неволі (то що було друковане і в 
Неділі) — Ю кр.

Микола Палкин Льва Толстсго, оповідане
10 кр.

Вже готовий
ілюстрований буковиньекий православний

ввг КАЛЕНДАР
на рік переступний

1896
Ц і н а  5о.

— (З п е р е с и л к о ю  55 к р.) —

Змст.
Календар історичний. — Календар астро

номічний. — Календар церковний. — Сьвята ру- 
скі і римскі, (червоно друковані), схід і захід 
сонця, відміни місяця, погода. — Календар жи- 
дівския. — Поминальний календар славних Ру
синів. — Дім цїсарский.

II.
Наші гроші і важиїйші заграничні. — Мі

ри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничі-
— Скалі стемпльові. — Належитість від вппсів 
гіпотечних. — Плян їзди на зелїзницях.

III.
Для науки і забави.

Г о л о в о с і к и  с ь в . І в а н а  Х р е с т и 
т е л я .  (З лірника Ю. Федьковича з новим пор
третом поета). — О. Є р о Ф т е й  Ф е д о р о 
вич. (Житепись з портретом). — Н о в а  у о т а 
ва  о х о в а й ю  х у д о б и . (Популярна наука).
— Я к  з а к л а д а т и  к р а м н и ц і ?  (Популярна 
наука). Р о з м о в а  Ч и т а л ь н и к а  з І в а 
ном  Б а й д у ж н и м .  — П р о  к а т а  с т е р  
р у я  т о в й. — Щ о л ю д н ії  є д н а є  У (По 
вістка Д. М.) — II р а в д а. (Повістка Є. Я.) д- 
Д е щ о  з г о с п о д а р с т в а , —І л ю с т р а ц і ї  і.

IV.
Ше.чатизм буковиньекий.

V.
Оповіщенії.

З а м о в л е н а  п р и й м а є
„Руска Бесіда і Редакция Букввини".

вийшов

виданий „П росьвітою “
в народн’й мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких 

Молитвенників.
Молптвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні ранні і вечірці. П.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з ІІовечернпцї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурі'ія сьв. Іоана 
Зйлотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. ПІ.) Тайни покаяня і пресьв. Евхарнстнї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на нразннки а) Господ- 
скі, б) Вогородичні, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця ІІнкслая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондака, богоро- 
днчні і прокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на иразники Госнодскі, Вогородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреба. XI.) Коляди 
і иньші піснї церковні. XII.) Місяцослон 
цілого року.

Сей молитвеиннк дістати можна в кан
целярії товариства „Просьвіта'' і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молптвенник брошурований — зр.
2) оправлений на-иів в полотно

з одвітшіми відтисками . — ,,
3) оправлений ціло в полотно з

золоченими і відтисками 1 „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 ,,
5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,,
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,,
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „
Замовляючі поодиноко 

вволять присилати на оплату

70 кр. 

90 „ 

Ю „ 

ЗО „ 

10 „

60

80
Молитвениики 
почтн 20 к р

якірні коробки з камінчикамидо будови

як най

РІХТЕРА
,,якірні коробки з камінчиками до будови

ще й тепер Ье досягнені: суть вони най- 
/юб/енїйшим подарунком різдвяним для 

дїтіій трилітних. Воші дешевші, як кож- 
дий шивший подарунок, бо тривають 
много літ і їх можна навіть по довшім

часі доповнити і збільшити. НеФальшовані

суть одинокою забавкою, котразиайшла у всіх 
краях одноголосну похвалу і котру всі ті, ко- 
знають, з переконана дальше захваляють. Хто

ррго в своїм воді одинокого способу забавного і інтересуючого ще не знає, тон нехай 
е/ср’Ц  Д .о .и ь  від п.дисаяої . і ,» »  « « « •  ілюстрований цінник і “ “  3 ™  р“Д Єра' я„ Рні

««о

в д -  ПОВІСТЬ! Ріхтеразабавки тернеливостшЯйце Колюмба, ГРОМОЗВід, хре^ ол(?ц’ 
круга піловолом, ПітаГогас і т. д. -  В нових зошитах поміщені н задачі для подв.иних заба

вок Ціна 35 кр. від штуки. Лише з правдивою маркою „якір .

Ф. Ад. Р і х т е р  і К о м п .
авсірийско-угорска ц. к. упрівіліоваиа фабрика коробок з камінчикам до будови.

ВІДЕНЬ. І, МіЬеІипдепдаяве Иг. 4.
НийоІвікН, АНеи, Ко«ег<1*ш, Еопйоп Е . С., К еу -¥огк .

перша

І
Видає тов. „Руека Рада" в Чернівцях.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

ТОВАРИСТВО „ПРвСЬВІТА1*
при аолжжаючих ся іспитах в школах 
народних подає до відомОсти Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвяіцеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільжою на премії для учеників, крає
мо оправлені з позолоченими берегами, 
можи* кужити в канцелярії товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій

ціні:
Росказж про сили прароди 20 кр. Оповідай о жи- 
тю сьв. Бориса і 1’лїба 20 кр. Повісиш для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. .Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руса ч. II. 23 кр. Лея і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і лїем 20 кр. Віявшая Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря ^25 кр. Житс 
сьа. аедакомученажа і лікаря ІІаяталеимоиа 20 кр. 
Дрібна птиця господарева, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америка 22 кр. Звірята шкідпі і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кі) Молятвенжмк народний (в звичайній опра

во 00 гг,ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа подотпяиа, береги золочені і 
золочена! хрест з переду 35 кр. — Молптвенник 
народна! великий по дані 90 кр„ П О , ГЗО, Г60

і 1-80 зр.

Всякі замовлена висилають ся скоро 
ж  і точно.

ідповідае за родахцжю Осип Ма ковей З друкарні Г. Чопна.
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